

Ребёнку исполнился год, и он не говорит...

Ребёнку исполнился один год, и он не разговаривает. Стоит ли беспокоиться? В первую очередь на что стоит обратить внимание? Пора ли бить тревогу?

Ребёнок ещё не говорит, но уже хорошо общается без слов. Вы прекрасно его понимаете по взглядам, улыбке, действиям. Но первые слова, звуки постепенно входят в репертуар, и ребёнок начинает общаться с помощью первых слогов, слов.

Понимание речи значительно опережает умение произносить слова. Я часто слышу от родителей: «Всё понимает, но ничего не говорит».

В первую очередь обратите внимание на следующие навыки:

- умение общаться с помощью действий, взглядов;
- понимание речи и выполнение ваших просьб;
- использование звуков, слогов и слов для общения.

Попросите вашего малыша помочь вам. Позовите его по имени, пусть закроет двери, принесёт вам игрушку или книжку. Легко ли ему это сделать, сразу ли он откликается или ему нужна дополнительная помощь в виде жестов или сопроводительных действий. Всё это помогает понять, есть ли трудности с пониманием речи и выполнением просьб.

Что в первую очередь должно насторожить вас:

- ребёнок хмурый, мало улыбается, сосредоточен;
- погружён в себя и мало обращается к внешнему миру;
- не обращает внимания на громкие звуки и шум вокруг;
- не проявляет интерес к близким взрослым.

Диагностика очень простая, если ваш ребёнок

- не реагирует на вашу речь;
- не поворачивается на звуки;
- не реагирует на общение;
- не обращает внимания на свое имя.

Всё это должно вас насторожить. К какому специалисту стоит обращаться в подобной ситуации? Конечно, это специалисты медицинского профиля: педиатр и невролог. Если вас что-то беспокоит, а врач советует подождать, лучше проконсультироваться с несколькими специалистами.

Успехов Вам!